

NAZIV PREDMETA		POVIJEST CRKVE U HRVATA - STARI I SREDNJI VIJEK				
Kod	CP-03	Godina studija/semestar	II./zimski			
Nositelj/i predmeta	Doc. dr. sc. Milenko Krešić	Bodovna vrijednost (ECTS)	4			
Suradnici		Način izvođenja nastave (broj sati u semestru)	P	S	V	T
			45			
Status predmeta	Obvezni	Postotak primjene e-učenja				
OPIS PREDMETA						
Ciljevi ili svrha predmeta	Stjecanje znanja o povijesnim zbivanjima i razvoju Crkve na teritoriju srednjovjekovne hrvatskog prostora. Utjecaj Crkve na formiranje kulture i pismenosti hrvatskog naroda, te važnost odnosa Crkve u formiranju srednjovjekovnog hrvatskog društva.					
Uvjeti za upis predmeta i ulazne kompetencije potrebne za predmet	Osnovno poznavanje prilika na hrvatskom povijesnom prostoru u ranom srednjem vijeku.					
Očekivani ishodi učenja na razini predmeta (4-10 ishoda učenja)	<p>Nakon uspješno završenog kolegija student će moći:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Poznavati osnovne činjenice, osobe i događaje iz hrvatske nacionalne i crkvene povijesti starog i srednjeg vijeka.</li> <li>2. Analizirati razvoj Crkve u vremenskoj stvarnosti hrvatskog teritorija starog i srednjeg vijeka.</li> <li>3. Definirati problematiku odnosa Crkve i države u Hrvatskoj srednjeg vijeka.</li> <li>4. Poznavati najvažnije povijesne izvore i literaturu o navedenom povijesnom razdoblju</li> <li>5. Argumentirano raspravljati o događajima i pojavama u Crkvi starog i srednjeg vijeka na teritoriju današnje Republike Hrvatske, Bosne i Hercegovine te Crne Gore i Republike Srbije gdje žive Hrvati i katolici drugih nacionalnosti.</li> </ol>					
Kompetencije koje se stječu	Stjecanje poznavanja povijesti kršćanstva i crkvenih prilika u periodu starog i srednjeg vijeka na hrvatskim povijesnim područjima te sposobnost argumentiranog obrazloženja društvenih i crkvenih prilika u starom i srednjem vijeku u hrvatskom narodnom korpusu.					
Sadržaj predmeta detaljno razrađen prema satnici nastave	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Hrvatski povijesni prostor u vrijeme Ilira i Rimljana; Kršćanstvo u Dalmaciji i Panoniji prije dolaska Hrvata; Značenje imena Hrvat i podrijetlo Hrvata; Dolazak Hrvata u današnju domovinu; Pokrštenje Hrvata; Hrvatska u vrijeme narodnih vladara; Crkva u Hrvata u vrijeme hrvatskih narodnih knezova; Crkva u Hrvata u vrijeme hrvatskih kraljeva; Političke i crkvene prilike u sklavinijama Hum (Zahumlje), Tribunija i Bosna u ranom srednjem vijeku; Redovništvo na hrvatskom povijesnom prostoru u ranom srednjem vijeku; Ćirilometodska baština na hrvatskom prostoru.</li> <li>2. Hrvatska u vrijeme Arpadovića; Hrvatska u vrijeme Anžuvina; Od Žigmunda do Matije Korvina; Crkva na sjevernohrvatskom prostoru u</li> </ol>					

## KATOLIČKI BOGOSLOVNI FAKULTE UNIVERZITETA U SARAJEVU

## INTEGRIRANI FILOZOFSKO – TEOLOŠKI STUDIJ

	kasnom srednjem vijeku; Ustrojstvo Crkve na južnohrvatskom prostoru u kasnom srednjem vijeku; Političke prilike u Bosni, Humskom knežtvu i Trebinjskoj oblasti u kasnom srednjem vijeku; Crkvene prilike u Bosni, Humskom knežtvu i Trebinjskoj oblasti u kasnom srednjem vijeku					
Vrste izvođenja nastave:	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> <i>on line</i> u cijelosti <input type="checkbox"/> mješovito e-učenje <input type="checkbox"/> terenska nastava		<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> (ostalo upisati)			
Obveze studenata	Redovito pohađanje nastave i aktivno sudjelovanje.					
Praćenje rada studenata (upisati udio u ECTS bodovima za svaku aktivnost tako da ukupni broj ECTS bodova odgovara bodovnoj vrijednosti predmeta):	Pohađanje nastave	0,5	Istraživanje		Praktični rad	0,5
	Kolokviji	1,5	Esej		(Ostalo upisati)	
	Referat		Seminarski rad		(Ostalo upisati)	
	Pismeni ispit	1,0	Eksperimentalni rad		(Ostalo upisati)	
	Usmeni ispit	0,5	Projekt		(Ostalo upisati)	
Način ocjenjivanja i vrednovanja rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu	Praćenje dolaska na predavanje. Vrednovanje osobnog rada u praktičnim zadacima (čitanje i referiranje tema iz dodatne literature) Ocjena kolokvija i ispita (pisano i usmeno).					
Obvezna literatura (dostupna u knjižnici i putem ostalih medija)	<b>Naslov</b>			<b>Broj primjeraka u knjižnici</b>	<b>Dostupnost putem ostalih medija</b>	
	M. Krešić, <i>Povijest Crkve u Hrvata (skripta)</i>					
Dopunska literatura	F. ŠANJEK, <i>Kršćanstvo na hrvatskom prostoru</i> , KS, Zagreb, 1006., str. 7-294. F. ŠANJEK, <i>Crkva i kršćanstvo u Hrvata, Srednji vijek</i> , KS, 1988. J. BUTURAC – A. IVANDIJA, <i>Povijest Katoličke Crkve među Hrvatima</i> , Hrvatsko književno društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, 1973., str. 15-137. <i>Povijest Hrvata, Srednji vijek</i> , Školska knjiga, Zagreb, 2003.					
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje utvrđenih ishoda učenja	Nazočnost i aktivno sudjelovanje na predavanjima, kolokvij, pismeni i usmeni završni ispit.					
Ostalo (prema mišljenju predlagatelja)						